Apiotepd xau degld mopayOEVOL TEAECTEG.

Oa EexVACOUUE UE TOUG APLOTERH TapayOuEVoUS TehecTég. 1'd autd yperalouaote
évav teheot| F 1 A——B €101 dote va mhnpolvton ot e€Xg IOTNTES: Ol xATNYOPIES
A B va eivar afehavéc, n A va €yer apxetd eyolixd, o teheothic F va Sartnpel Ta
eudéa adpolopata xadang xat Ty axeifBeto and ta 6e€id. [apatnpolue 6t av P, eivar
obumioxo, téte xar F(P,) eivon olumhoxo. 'Eotww A éva avtixeiyevo tne A. Ou
opiooupe to avuxeiyevo L;(F(A)).

Opiopdg 0.1. Eotw P, pia npoPodikn enidvon tov A . Téve L;F(A) = H;(F(P)).

Oo anodeiZoupe 6t L;F(__ ) : A—B eivou évac teheotic. [pdta duwe Yo dwdoouue
x4moLo ToEAdElY UALTAL.

IMopadeiypata. Eoww F=_ ®Z;: Ab— Ab.

(1) A = Z. Mio npofohxt enthuon tou Z eivar 0—Z—0. LoF(Z) = Zy xou
LF(Z) =0, Vi > 0.

(2) A = Zs. Mia npoPohxt| enihuorn tou Zs eivar 0—Z->57—0. Téte o
OpouopPIopss 3 ® idz, @ L Q Lo——1 @ Ly €lvor 0 TAVTOTIXOS OUOUORPIOUOS
pdeds LJF(Z;;) = O, V.

(3) A = Zs. Mia meoPohux?y enthucn tou Zo eivar 0——Z-—257—0. Téte o
OUOUORPIOUOS 2 R idy, : £ & Lo——1 @ Ly VAL O UNOEVIXOS OUOUORPIOUOS XL
LO]F(ZQ) == ZQ, LlF(ZQ) == ZQ pided) LZ]F(ZQ) =0W Z 2.

Midc xar o teheotric F Swatneel tnv axpiBeta and ta 8e€id 1 axoloudia F(Pl)%
F(Py)—F(A)—0 eivar axpiPric, onéte F(A) = CokerFdy = F(F)/ImFd,. To
tehevtaio tooltat e to LoF(A) xar éyoupe 61t LoF(A) = F(A).

Ipdtaon 0.2. Eotw éu Q. eivar pia dAAn npofolikij enidvon tov A kar du LiF(A) =
HF(Q.). Tére L;F(A) ~ L,F(A) ka1 pdhiota o wopoppronds eivar kavovikds.

Anodedn. Yougwva pe to Afuua tng olyxplong undpyet i ahuotdwTY| AmEOY-
won [ Po——Qs mou avud®vel tov TauTtoTixd poppioud iy 1 A—A. Midc xou F
etvou teheothic F(ida) = idp(ay xou F(f) : F(Py)—IF(Q.) eivar aluotdwty anexdvion,.
‘Eneton 61t undpyer popptopde F(f), « H;(F(P))— H;(F(Q)) o onolog eivar xovov-
@0g, Wdg xou dVo onotadToTe avunoelg opilouy Tov (Blo YopPIoUd GTNV ouohoyid..

Avtiotpoga av g 1 Qe— P, cival ahUCIOWTH ATEXOVIOT TOU AVUPGOVEL TOV TAUTOTIXG
Hoppoud is : A—A t61€ undpyer poppropde F(g). : Hi(F(Q))— H;(F(P)).

‘Etot n oOweon gf : Po—— P, elvon ahuotdwTy] aneixovion mou avuhover Tov tou-
Toux6 Yoppoud ig : A——A. O Tautouxds pop@lopos ip elvon pior G tétola
avidworn. Enouyévewe gf, idp civar oyotomxéc. ‘Emeton 6t F(gf) = F(g)F(f) xou
idp(py = F(idp) eivar eniong ogotomxéc xou 0pilouy tny (Bt 6LYEETNOT GTNY OUOAOYI-

Me tov (B0 tpéno anodetxvietar 6t F(f).F(9). = idr) : HF(Q)—HF(Q).
‘Enetar 6t F(f). %o F(g). elvon 1oopopgpioyol.

Oewenpa 0.3. LF(___) : A—DB eivai tedeotris.
An6deiln. Eow f: A—A', P,, P, npofolixéc emhoeic tou A xou A'. Tote n

[ avudovetar oe ahuoBwth arewxdévion fo 1 Po— P, xat étot F(f,) : F(P,)—TF(P,)
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eivou ahuodwth anewdvior. ‘Enetar 6t éyouye popgropd F(f), : L;F(A)— L;F(A’)
avedpTnTo and TNV emhoyy| g avidwong f,.
Me 7o (B0 oxentind BAérel xavelc 6Tt

[ LZF(ZCZA) = (id]p(p)) ZdH( F(P)) = ZdL JF(A)-
o LiF(fg) = LiF(f)L;F(g).
Oo xdvoupe GAAn uia tapathpnon oyetixd pe tov teheoth LiF. LF(fi + fo) =
LiF(f1) + LiF(f2). H an6deiln yivetan ye tov (810 1610 OTwe o Topandve.

GEwp'qp.a 0.4. Eotw 0—A'—A—A"—0 pia axpipnig axox\ovﬁza Téte eXovpe
) pakpid akpipny akokovdia - - - — L;F(A")— L,F(A)—L; IF(A”)—>LZ 1F(A)—

6mov 0 CUVOETIKOS p0p<p10;10'§ 0 etvar puoikds.

An6deiln. Eoww P’—/>A’ P”E—N>A” npoﬁohxsq emthloetc tou A xou A”. Euwpw—
VoL UE TO Anppo; tou [letdhou wcopoups va Bpotue ulo Tpofolixh sm)\uon P,—A é1o1
WOoTE 0—>P’—>P MP”—>0 vau efvan oxptfric axohoudio. Ouuilouye 6t P, = P, @
P! onéte 0— P, — P,— P)/—0 eivar &oupstd axptfﬂ']g X0l TO &o«poptxé dy, : Pn =
P®P'—P, =P & P” 1 opileton and tn oyéon d,(p' +p") = d,(p') + ¢n(p")
OTOU Py, AAVEL TO TULAXYTW &ocypocppoz AVTIUETAVETING XA T prr|Kerd, 1 Pn = A1

P!
/ !

Kerd,.; — Kerd! ;, —0.

Ou Yéoouue )\f = —d) + ¢,,. Tére e€etdlovrac ) obviean 7TP//)\£), Brémouue ot /\5
etvai popgropdc and to P — oto P, xauétord,(p'+p”) = d,(p')+AE (") +di(p").
(Otav n =0, A’ = ¢,.) Mio &y napathpnon mou Yo poc ypetaotel 6to téhog elvar
ot wde xou dp—1d, (p) = 0 éneton 6t (d'Ay + Ap1d”)(p) = 0 xou d'Ayy + A1 d” €ivan
0 UNOEVIXOS LORPICUOG.

H axohoudia 0—F(P,)—F(P,)—F(P))—0 eivou eniong Sraupetd axpBhc yiotd

o teheothc F Satnpeet to eudéa adpoiopata xat 1 axohovdio 0—F(P,)— F(P,) —F(P))—

etvou pior xovTy axpl31| axoroudio cuumhdxwy. Taipvovtog tn paxpetd axpelBn axohouvdio
otnv ogoloyia Peioxouue tn {nroduevn axoloudia

o —LF(A)— LF(A)—LF(A") - L F(A)—
Méver va amodetlouue 61t 0 elvor guotxdc popplouds. Aniad ov €YOUUE TO Av-
TIUETAVETIXG OLdY P

0 — A — A — A" — 0

! l !

0O — B — B — B" — 0

T6TE TO avtioToLyO BdypauUd oTNHY ouohoyia
1 1 1
elvon avTIETAIETIXO.
Eneldy| ouws 0 cuVdETINGS Loppionos ot waxpid axplBh axohoudio tng oporoyiog
Tou TPOEpyETAL Ao Wiol xovTH axe3Y| axohovdia cuuTAdoxwy elvan Quoxog, apxel va
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anodeiZoupe 6Tt €youue mpoBolxéc emhboec Py, Py, P, Q,, Qe, Q. Twv avtiotorywmv
AVTIXEUEVWY TOU VoL Tonptdlouy 6To avTIUETAETIXNG Bldypouo

O — P, — P — P/ — 0

| | |
0 — Q — Qo — Q@ — 0

Awiéyouue TeoPoixég emAUOELS P,’E—/>A’, P,”€—H>A’, Q.- B Q! -B". Xgnot—
wormoldvTag To Afuua tou Hetdhou Bpioxouue mpofohixéc emiloeic P,—<A, Q.—/B.
Xpnowonowwvtag 1o Yewpnua obyxplone maipvoupe avudwoes F' 0 Pi—Q), %o
F: P!—Q, wv f"xou f". Td vo anodei&ouye Ty avtigetoadetinodtnta tou dedtepoy
ooy pdupatog Tweo apxel vo Booldue ulo aduotdwtr anewovion F 1 Po——(Q, TOU Vi
avuOVEL TNV [ %ot TOU VoL EYYUATAL TNV AVTIETAVETIXOTNTA TOU TOQATAVE dLovy odu-
worToc.

H avtigetadenixdtnta tou Sidypaypatoc Ya mpoxier apxel va Ppedel vy, : P —Q,
étor dote F,(p' +p") = F, (') + 1w @") + F)(p") xaw n F vo elvar ahuodoth. Oo 1o
xdvoupe Tpwta Y& n = 0.

Oéhouue va oplooupe vy xal Fj €101 OOTE TO TOEAXATL TETEAYWVO VoL Elvol av-
TIETAIETINO:

P=PaP — A

! l
Q=Q®Q — B

"Etot
Pot+rs — e (ph) + A5 (00)
!
fia€ (ph) + FAG (06)-
Eniong
Po + Po
i

Fy(6) +70(p6) + Fo () — inm Fy(ph) + i v0(pg) + MG Fy (pf)-

Mide xou éyovue fiar = ipf" v f'€ = n'Fy (ywoty), PAénovye ot fige =
(ip f')e = ip(f'€) = ipn Fy. "Etor anopéver va Bpolue v vy : By — Q) éto1 dote
SN = i+ A EY nipnv = AP =AIF!. Oa dei&ouye xatapyhy 6Tt AP =N\SEY
elvat pop@lopde and o By oty Sip (0nhadh otov Ker mpr) xar Yo unopéoouye vo
TNV aVUPOCOUUE OTN Yo ME TNY EMuUNTA WOIOTNTA oAt TO AVTIUETAVETIXG Doy pouUdL

P//
0
g
Qy, — Imip —0

Z Py __ P _ " P _ rn PN _ evv_n _ o npn
Hpsypo 7 (FAL) = (Tan fINS = (f'man) ] = f'(xand]) = f'e" = of F" =
(WB//)\OQ)F” = WB//()\OQF”).
Oa vrovécouue Ot 1 Fr—1 Exel xotaoxevaoiel xar Yo yeVIXEOOOUUE TN TUpATdV®
XATAOKEVT| Y& VO 0pIGOVUE ¥y, Xt Fj, €10l WOTE TO TUPUXAT® TETPAYWVO Vo Efvalt
avTipETO)ETING:



P.=Fl® P — P, 0P,
l |
Q=00Q — Qo

Axolovdaovtog o 0ptlovTio xat 8edld xdUeTo HopPLoUs EYOUUE OTL

o, + — d'(pl,) + AE () + d"(plr)
l
El_d(p,) + F,_ AP (0)) + vaad” (pl) + Fo_,d" (plh).

Ané v dAhn Theupd

pl _"_ p//
l
Fy(ph) + 7a(ph) + F(0h)  — d'Fy(ph) + dy(ph) + AT (pr) + d"F (p)-

Mide xar n F (F" avtiotorya) eivar  avidwon e f (tne [ avtiotorya) éyouue
on F)_d =dF) xaou F,_d" = d"F). "Etouaroyével va Bpolye tny v, : Py —Q),
éto1 Gote FL_ AL+ 4 1d” = d'vy, + ANSF! Sypadty d'y, = FL_ A0 — XeF! + 7, 1d".
Oua detfouye 6Tt 0 popotopde FL  AE—ASF" ++, 1d” efvon poporoudc and 10 P otov
Kerd,,_; xou étot Yo unop€couyue vor 1oV avuPhoOUUE GTOV Yy, OO TO OVTIUETAUETIXG
0Ly oL

P/
p l
Q, — Kerd, , —0.

Mpdypot d'(EL_NY — XNOF!) + v, 1d") = d'F_ N} — dNSF) + (d'yn-1)d” Av-
wodioTolpE e auTH TV éxppacn T0 dyuy = FiL_ AL | — XS P 4 vy, _ad” wou
nopatnEoluE 6Tt 0 bpoc Tou Vo nepthapBdver tn ovvieon d’d” undeviletar. Etou 7
apyet| éxgpaon Yyiveto d'F_ NS — dXSF) + F)_ A\ d" — A\ P d'. Oa Yenot-
LOTOIAGOUPE TMpa To YeEYovoc 6Tt d' AL = — A" d” xou avtioTorya Y18 t0 Q. Avtixo-
DioT00uE To BeUTEPO XU TpiTO Gpo xou 1) éxppaon uac madpver TN wopeth d Fl_ AL +
N VB~ FL o d N XOFY " = ()~ Pl o)\ AN (d'F) ~ B ') =
wde xor F', F” eivon ahuotdwtéc anetxovioele.

‘Eotw todpa A éva 8e€16 xau B éva aptotepd R-module. Téte éyoupe 8bo apiotepd
nopaydpevoug teheotéc: Li(-®@p B) xou Li(A®pg ), Tov nptd10 ané v xotnyopia
mod-R oty Ab xou tov dedtepo and tny xatnyopla R-mod oty Ab. To endpevo
Vewpnuo udc et 6t ta avtixeiyevo Li(---®rB)(A) xat L;(AQg-—-)(B) eivon to6uoppa
xat Vo T suPorilouvye amd €8 xat 010 €ENC UE Torf(A, B).

IMopadeiypata 0.5. Ioopponwrtag tov Tor, Balancing Tor.
Li(.__®r B)(A) ~ Li(A®p __)(B) := Tor®(A, B)

An6deiEn. ‘Eotw (P, d”) xar (Q.,d?) pie mpofohit) eniluon tou A xar tou
B avtiotorya pall ye empoppiouoig Po—A xau QOLB. Téte €youvue t0 BImAd



obumhoxo Py @ Qe 6TOU
dh

P, 1 ®r Qq+1 — P, ®r Qq+1 — P,i1 ®r Qq
& al |
L, ! !

Pp—l QR Qq A Pp Or Qq A Pp+1 QR Qq
| | |
! ! !

P, 1 ®r Q-1 — P, ®r Qq—1 — Pyi1 ®r Qg1

Or opdvtior xar xddetor popgiopol opilovion we e€fc: d"(p; ® ¢;) = d¥(p;) ®r
idg(g;) xou d¥(p; ® q;) = (—1)""1p; ® d9(g;). Efvar éuxoho va eheyydet 611 toyler 1
avavTipeTadeuxdtnTo d” 0 d"+d"od® = 0 xat étor d = d¥ + d" eivar T0 OLLPOELXO TOU
ohx00 cuphéxou Ty dlayoviey Tot(P.@rQs) 61ou Tot(Pe®@rQ)n = [ 1,4 4—n Cra-

Oo amodeilouye 6Tt éyouue nui-toopoppopd f 1 Tot(Py ®r Qs) — Po @ B (
xou avtiotoryo € @ idp, 1 Tot(Py ®r Q) — A ®r Q). 'Enctar 61 too modules g
opoloyiag eivar toopoppixd. Opilouye tov popploud f,, : Tot(Pa®@rQe), — PoQrDB
wgelhc: f(Pn®q) = (—1)" 'pn®n(qo) xu f(pi®q;) = 0av j # 0. Ané nporyoluevo
AEQdAaLo Y&y va elvar 1 f nui-loouop@iouds apxel va Setloupe 0Tt 0 xwvog g f elvan
AXUAANIXOC.

'‘Eotw C 10 dimhé obunioxo P, ®r Qe pe pla cmimhéov ypouurn P ®r B ot Vo
-1 %t e toug emmhéoy xdVeTOUS HOPPLOUOUS (—1)i ®n: P, Qi—P ® B:

! ! |
Py ®pr Qo — Py ®pr Qo — Py ®r Qo
| | |
! ! |
P0®RB — P1®RB — P2®RB

Téte 10 olxd olumroxo Tot(C,) eivar o xdvog e f, cone(f), (va eheyydei!).
©éhoupe howdy va deifouue 6t Tot(C,) eivon axpiPBéc ovunhoxo. Autd da tpoxiier
amd To enduevo Avuua.

Adppa 0.6. Eorw éu {C, 4} €lvar éva BimAé oUmAoko gpaypévo and kdtw, (6niadn
Cpq =0 Vg < b), ka1 éror dote o1 otieo-oUumioka C. , va evar axpifeis. Téte to
ohiké oUumAoko Tot(C) eivar akvkAikd.

Anodedn. Mropolue vo Yewpricouue 6Tt 10 b = 0, donradr Cp, = 0 Vg < 0. T
va Sef€oupe o1t H,(Tot(C)) = 0 apxel va e€etdoouye ) tepintwon mov n = %.U

‘Eotw c € Kerdg : ¢ = (..., cq,...,¢op). Autd onuaiver 6t undpyet by1— o p.
Téte dpwe o ototyeio Tov Oy, c_11 — dh(bm) elvon 6ToV TLUPRVaL Tou d”, ETOUEVKS
UTdpyeEL b2 UE EXOVA C_1 1 — dh(bo’l). Yuveyilovtag pe autd 1o 1P6T0 BAETOUUE OTL
n ewéva tou ototyetov b = (..., b_yp41,...,b_12,b01,0) eivon To c.



